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Nyugdíjas egyesület hírei
Januárban vidám, zenés, batyus bállal, pótszilveszterrel kezd-
te az évet a Nyugdíjas Egyesület, majd februári klubnapjukon 
megtartották éves közgyűlésüket, ahol beszámoló hangzott el az 
elmúlt évről és az idei év tervezett programjairól. 

A jelenleg 189 tagot számláló egyesület továbbra is minden 
hónap második keddjén tartja klubösszejöveteleit a művelődési 
ház nagytermében.

Terveik szerint idén is sokat kirándulnak (Plitvice, Szlovákia, 
Nyíregyháza) és folytatódnak az egynapos „Kiránduló Kedd” 
keretében szervezett programok (Nagypall, Drávai hajózás, Sik-
lós-Harkány, Györköny, Bükkösd - ÖKO park)

Hétfőnként a Mozgás Kuckóba tornára, csütörtökön délelőtt 
a művelődési házba Szenior Örömtáncra várják az érdeklődőket.

Márciusban vacsorával-bállal egybekötött Nőnapot ünnepel-
nek, áprilisban megtartják a Költészet Napját, ahol mindenki 
elmondhatja kedvenc versét, májusban „Férfinapot” tartanak (a 
Nőnap viszonzásaként).

Amatőr előadó csoportjaik (Hagyományőrző Asszony tánccso-
port, Férfikórus) már több felkérést kaptak ez évre is szereplésekre.

Kiemelt rendezvényük lesz május 4-én a Nyugdíjasklubok és 
Idősek „Életet az éveknek” Országos Szövetség megalakulásának 
30. évfordulója alkalmából Pécsváradon megrendezésre kerülő 
találkozó. Az ünnepségre Baranya megye több településéről ér-
keznek nyugdíjasklubok, hogy bemutatkozzanak műsoraikkal.
Május 29-én, szerdán a Kihívás Napján a pécsváradi várba 
Szenior Örömtáncosok Találkozójára várják az érdeklődőket. 
Az esemény célja: a lakosság figyelmének felhívása a sportra, a 
közösségi játékokra, az egészséges életmódra, kedvteremtés a 
rendszeres mozgáshoz. Mivel a szenior örömtánc mozgás - öröm 
- agytorna, az egyesület így csatlakozik a Kihívás Napjához. 

A rendezvényekről, programokról, kirándulásokról az egye-
sület irodájában (Művelődési ház Vízmű felöli oldal) lehet rész-
letes tájékoztatót kérni.

Elérhetőségek:
Tel.: 06-30/39 00 105
E-mail: nyugdijasklubpecsvarad@gmail.com
https://www.facebook.com/nyugdijasklub.pecsvarad

Kárpátiné Kovács Zita
egyesületi elnök

A Pécsváradért Alapítvány hírei: 
Hajrájához közeledik a játszótér-felújításért indított gyűjtés!

Gyűjtésbe kezdtünk a Bem közben található játszótér felújításá-
ra. Kezdeményezésünk célja, hogy a játszótér korszerű állapotban 
szolgálhassa a pécsváradi gyermekek szórakozását, a családok sza-
badtéri időtöltését. A terveink között szerepel a meglévő elemek 
felújítása, a park rendezése, a burkolatok újragondolása/módosí-
tása/felújítása, az árnyékolás megoldása, lehetőségeinktől függően 
pedig új eszközök, játékok beszerzése is. 

Köszönjük mindazoknak a vállalkozóknak és magánszemélyek-
nek, akik már eljuttatták támogatásukat, illetve azoknak is, akik 
más módon segítik a felújítás megvalósítását! 

Fogjunk össze és tegyünk együtt a pécsváradi gyermekekért!
Adományaikat várjuk a 11731104-20003359 

bakszámlaszámunkra, a közlemény rovatba kérjük a “játszótér” 
szót feltüntetni.

IBAN: HU69 1173 1104 2000 3359 0000 0000
BIC (SWIFT) KÓD: OTPVHUHB

Gyümölcsös várkert
Örömmel tudatjuk, hogy a Pécsváradért Alapítvány az Ökotárs 
Alapítvány közreműködésével a GreenPrint nemzetközi pályá-
zatán elnyerte a lehetőséget egy gyümölcsöskert kialakítására, 
melyre terveink szerint a Várkertben kerül sor. A kertben őshonos 
magyar gyümölcsfajták kapnak majd helyet, mintegy 150 csemetét 
ültethetünk ki. A kialakításában pedig a lakosság segítségére is szá-
mítunk majd az ősz folyamán! (foto pvert)
A Pécsváradi Fotókör kiállítása
Az ősszel alakult Pécsváradi Fotókör első kiállítására készül, mely a 
Siklósi Fotókör meghívására a Siklósi Várban lesz látható. A meg-
nyitóra 2018. március 8-án kerül sor, a kiállítást Lévai Gábor foto-
gráfus nyitja meg. Várunk szeretettel minden érdeklődőt!

Bővebb információkért kövessenek minket a facebookon, 
illetve a honlapunkon a www.pecsvaradert.hu-n.

VELED. ÉRTED. PÉCSVÁRADÉRT.

VELED. ÉRTED. PÉCSVÁRADÉRT.
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A német versmondó verseny gyerekszemmel! 
2018.02.21 – én tartotta meg Pécsvárad a Német Vers és Pró-

za mondó versenyt. Ami általában arról szól, amit a neve is sugall, 
hogy általános iskolás diákok összemérik tudásukat a német vers-
mondásban. Én az iskolás éveimben eddig mindig részt vettem raj-
ta. És amiért ezt a cikket megírom annak az az oka, hogy sajnálattal 
tapasztalom, hogy évről évre kevesebben vagyunk. Ennek az okát 
abban látom, hogy a gyerekek nem tudják ennek a versenynek a 
menetét és hogy hogyan zajlik le a felkészülés az ominózus napig. 	

előkészület:  
alsó tagozat:  Már decemberben szólnak a tanárok, hogy van 

egy ilyen lehetőség és, hogy ki akar menni? Ilyenkor a tanár a 
gyerek személyiségét és képességeihez mérve keres egy verset. 
Így a nebulónak csak fel kell készülnie! Majd a versenyhez köze-
ledve a gyerekben nő a versenyszellem és a győzni akarás. Gyak-
rabban gyakorolja a verset, gyakrabban mondja fel a verset!

felső tagozat: itt ugyan úgy decemberben szól a tanár majd a 
diák elkezd számolni, hogy szüksége van-e arra német, szorga-

lom ötösre bevállalja-e a tanulást vagy sem, mi a következmé-
nye, talán tovább jut a megyeire és többet kell tanulnia, mert itt 
már az iskolát kell képviselnie! Természetesen a felső tagozat-
ban nagyobb önállóságot várnak tőlünk a tanárok a vers kivá-
lasztásával, megtanulásával kapcsolatban! 

Az nagy nap: 2 órakkor elkezdődik a verseny megnyitója, vala-
melyik tanár beszédet mond, elmondja melyik korcsoport melyik 
teremben lesz, bíztat minket és sok szerencsét kíván! A szavala-
tok után, míg a zsűri döntést hoz, addig az iskola megvendégel 
minket, és produkciókat láthatunk, és ha még mindig nincs meg 
a végeredmény, addig a gyerekek közös énekléssel ütik el az időt! 
Majd a résztvevők emléklapot kapnak, és emellett a helyezettek 
könyvjutalomban részesülnek! 

U.I. Remélem majd ezt olvasva több gyerek kedvet kap a ver-
senyen való részvételre, és csak bíztatni tudok mindenkit! 

Emeneth Péter 

Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzatok 
országos találkozója

December második hétvégéjén került megrendezésre, immár 
XVIII. alkalommal, a Gyermek és Ifjúsági Önkormányzatok or-
szágos találkozója, melyen öten képviseltük a Pécsváradi Ifjú-
sági Önkormányzatot: Hevesi Bianka, Werner Noémi, Kovács 
Bálint, Podolszki Evelin és Jaczkó Noémi.  A találkozónak idén 
Gyula adott helyet. Az utazás hosszú és fárasztó volt számunk-
ra, hiszen autót, metrót, buszt és vonatot is egyaránt igénybe 
kellett vennünk ahhoz, hogy időben odaérjünk a találkozó 
helyszínére.   

A megnyitó után különböző témákban néhány település be-
mutatója következett. Ezen részben a PIFÖ is külön szerepet ka-
pott. Az volt a feladatunk, hogy bemutassuk miként tud felállni 
a jelenlegi csapat egy nehéz helyzetből úgy, hogy inspirációt 
talál magának. A bemutató nagyon jól sikerült, többen is moti-
válttá váltak a bemutató hallatán, s jegyzetelésbe fogtak.

A formalitások után a játéké volt a főszerep, hiszen a csapat-
építés még akkor is fontos eleme egy ilyen találkozónak, ha a 
társaság létszáma meghaladja a 70 főt. A játékok segítségével 
feltöltődtünk, új erőre kaptunk, s vártuk a kihívást! Ekkor Gu-
lyás Barnabás a Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzati Társaság 
elnöke ismertette a csapatokkal a tervet. A feladat pedig a kö-
vetkező volt: az önkormányzatoknak készíteniük kellett egy pla-
kátot, amibe belefűzték azt, hogy kik is ők, s mit képviselnek a 
saját településükön. Miután minden csapat elkészült a saját pla-
kátjával, mindenki körbejárhatta a termet, s szemügyre vehette, 
hogy a többi önkormányzat miben más, milyen programokkal 
rendelkezik. A hosszú és kreatív, egyben tanulságos programok 
után következett a vacsora, majd meglátogattuk a helyi ifjúsági 
klubot. Láthattuk, hogy milyen eszközökkel dolgoznak, s mivel 
motiválják a fiatalokat arra, hogy hasznosan és együtt egy kiváló 
társasági helyen töltsék el szabadidejüket.

Az est alatt lehetőség volt karaokizni, táncolni, s beszélgetni 
egyaránt, hiszen az új kapcsolatok kiépítését mindenki nagyon 
fontosnak tartotta.

Másnap reggeli után mindenki útra kelt, hiszen egy elég 
hosszú út állt a társaságok előtt. A hasznos, tapasztalatokkal teli 
másfél nap jó hatással volt az újonnan megalakult testületre, hi-
szen annyi motiváció és elszántság volt és van is bennünk, hogy 
úgy döntöttünk a 2019-es országos találkozó megszervezését 
magunkra vállaljuk. Ezt még a vonatút alatt felvázoltuk a többi 
résztvevőnek, akik nagyon örültek ennek, s többen segítségüket 
is felajánlották. 

Összefoglalásképpen azt lehet mondani, hogy a program 
alatt az önkormányzat belátást nyerhetett más települések ifjú-
sági önkormányzatainak működésébe, a helyi ifjúság életébe és 
abba, hogy milyen programokkal tudják megfogni az fiatalokat. 
A tapasztalataikat, új ötleteiket mindenképp hasznosítani fog-
juk a jövőben, ami a programok minőségében és változatossá-
gában is meg fog mutatkozni.

Jaczkó Noémi ifjúsági polgármester
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„Múlnak a gyermekévek nincs visszaút …”

A Zengővidéki Határon Túli Magyarok 
Egyesületének első öt éve

2018-ban ünnepelte megalakulásának 5. évfordulóját a Zengővi-
déki Határon Túli Magyarok Egyesülete. Az egyesület taglétszámát 
tekintve nem nagy, viszont, az elmúlt években egyesület által meg-
valósított rendezvények, események, közösségi akciók alapján, 
büszkén elmondhatom, hogy jelentős városunk életében.

Egyesületünk célja Pécsvárad testvértelepülési kapcsolatai-
nak ápolása, bővítése, a határon túli magyarok által lakott régiók 
kultúráinak megismerése, anyanyelvi kultúra megőrzése, ápolá-
sa. határokon átnyúló kulturális és társadalmi együttműködések 
létrehozása, az anyaországi és a határon túli magyarok közötti 
kapcsolatok javítása, egymáshoz való közeledése, a működési te-
rületén lévő hasonló céllal működő civil szerveződések feltérképe-
zése, összefogása. Továbbá a kultúra, a művészetek, a történelem 
és a hagyományok megismertetése a fiatalokkal, tudományos ki-
adványok szerkesztése, szakmai támogatása, hátrányos helyzetű 
csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése, a munka-
erőpiacon hátrányos helyzetű rétegek képzésének, foglalkoztatá-
sának elősegítése és megvalósítása.

Egyesületünk sokrétű tevékenységet végez. Minden évben részt 
veszünk az országos Wass Albert felolvasóest megszervezésében, 
egyesületünk a helyi könyvtárban várja az érdeklődőket. Egy iga-
zi lélekemelő, közösségépítő élmény szokott lenni. Szervezetünk 
bekapcsolódik a városi június 4-i emlékműsor lebonyolításába, 
megszervezésébe. Nagy örömmel töltött el bennünket, amikor 
2018-ban átadásra került városunkban a Trianoni emlékszobor, 
így idéntől már van hol közösen ünnepelnünk.

2014. áprilisában egyesületünk kezdeményezésére nagy társadal-
mi összefogás bontakozott ki a pécsváradi Honvéd utcai játszótér 
csinosítása körül. Településünk civil szervezeti közösen tették rend-
be a játszóteret. 2014. október 9- 12 között egyesületünk is bekapcso-
lódott a „72 óra kompromisszumok nélkül” háromnapos önkéntes 
ifjúsági akcióba, melynek során más pécsváradi civil szervezetekkel 
közösen a várkertben lévő fa szobrok rendbe tételét végeztük el.

Tanév végén évek óta napközis táborba várjuk a helyi gyerme-
keket. A célunkat eddig mindig elértük. A tábor végére nem kel-
lett elmagyarázni a gyerekeknek, hogy miért beszélnek magyarul 
Beregszászban, és hol található Marosvásárhely. A magyar kultú-
ra, a magyar anyanyelv iránti szeretetüket fejlesztettük, s az igazi 
erdélyi kürtöskaláccsal levettük a lábukról nem csak a résztvevő 
gyerekeket, hanem a szüleiket is.

2015 óta egyesületünk is részt vesz a Szent István Napi rendez-
vénysorozat lebonyolításában. Önkénteseink kézműves foglal-
kozással várják a gyerekeket. 2016-ban rendeztük meg első alka-
lommal a Határon Túli Magyarok Fesztiválját, az augusztus 20-i 
ünnepségsorozat részeként. Pécsvárad Város Önkormányzatával 
együttműködésben a Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egye-
sületének meghívására évek óta ellátogat városunkba a nagyberegi 
delegáció, akik részt vesznek a népünnepélyen. A helyi művész-
kerékpárosok Géczi Tihamér, Öcsi bácsi vezetésével színes fellépé-
sükkel gazdagítják a programot. 2018-ban már a nagyberegi Tuli-
pán Néptáncegyüttes is vendégszerepelt városunkban.

Hagyomány, hogy minden év szeptemberében a Pécsváradi 
Vár ad otthont a Határtalan Lakomának. A rendezvényen kü-
lönböző nemzetiségek, környékbeli települések, civil szervezetek 
mutatják be jellegzetes ételeiket. Egyesületünk tagjai aktívan részt 
vesznek a megvalósításban. Hol borscs, hogy csorbaleves rotyo-
gott a kondérban, s minden alkalommal kürtöskalács várta a ven-
dégeket, érdeklődőket.

Advent idején korábban a művelődési ház nagytermében szer-
veztünk a civileknek kulturális seregszemlét, két éve a Szenthá-
romság téren, az egyik házikó házigazdájaként segédkezünk. 
Egyesületünk tagjaira, önkénteseinkre mindig számíthatunk.

Nagy sikerrel valósítottuk meg Ismeretlen Ismerős program-
sorozatunkat, amelynek keretében meghívott előadók, valamint 
a határon túlról Pécsváradra települt emberek mutatták be szülő-
földjüket. Célunk az volt, hogy megismertessük a helyiekkel azt a 
régiót, azt a kultúrát, azokat a hagyományokat, ahonnan szárma-
zunk. Célunk, hogy kezdeményezésünket újra folytassuk.

Úgy vélem, hogy kevesen vannak közöttünk olyanok, akik nem 
tudják, hogy a kárpátaljai Nagybereg és városunk évek óta jó kap-
csolatot ápol egymással. Szervezetünk már megalakulásakor azt 
a célt tűzte ki maga elé, hogy ápolja, fejlessze városunk és a test-
vértelepülései közötti viszonyt. Ezt a célt szolgálta több kezdemé-
nyezésünk. 2014-ben városunk a régi iskolából megmaradt, feles-
legessé vált iskolaszereket, tankönyveket ajánlott fel a Nagyberegi 
Középiskola javára. 2014 márciusában városi delegáció utazott 
Nagyberegre, ahol tovább mélyítették a kapcsolatot. 2014 máju-
sában pécsváradi nyugdíjasokból álló csoport utazott Kárpátaljá-
ra, akik szintén ellátogattak Nagyberegre. 2015 augusztusában a 
Nagyberegi Középiskola művészkerékpárosai vendégszerepeltek 
városunkban. 2015 októberében a Zengővidéki Határon Túli Ma-
gyarok Egyesületének tagjai vettek részt a nagyberegi Csipkebogyó 
és Beregi Szőttes Fesztiválon. 2016, 2017, 2018 augusztusában  
nagyberegi delegáció vett részt a Határon Túli Magyarok Fesztivál-
ján. Egyesületünk tagjai 2018 tavaszán a nagyberegiek vendégsze-
retetét élvezhették.

Egyesületünk nem titkolt célja, hogy tovább építse, fejlessze a 
kapcsolatot a Nagybereg és Pécsvárad között.  A két település ös�-
szetartozását erősítette meg az a testvértelepülési szerződés, ame-
lyet 2018. augusztus 19-én kötöttek meg, Zádori János városunk 
és Püspöki Attila Nagybereg polgármestere, erősítve egyesületünk 
fő célkitűzését, az összefogást határok nélkül. 

Bízunk benne, hogy az elkövetkezendő években a polgármeste-
ri- és önkormányzati képviselők hivatalos látogatásain túl a tele-
pülések polgárai, civil szervezetei között is számos baráti kapcso-
lat köttetik, iskolánk diákjai cserelátogatásokon vehetnek részt.

Továbbra is várjuk Önöket programjainkon, rendezvényein-
ken, tagjaink között. www.pvhataronuli.hu., facebook oldalun-
kon: Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egyesülete., e-mail: 
zengovideki.hatarontuli@gmail.com

Bayerné dr. Sipos Mónika
Zengővidéki Határon Túli Magyarok Egyesületének elnöke
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„Ein Blick auf dem ( anonymen ) Rückblick ” –
avagy a „megvalósult” demokrácia margójára

A közelmúltban elhangzott demokráciával kapcsolatos „vis�-
szapillantás” nagy történelmi elődünk, gróf Széchenyi István 
viszontválaszát idézte fel emlékeimben – talán nem ok nélkül, 
a hasonló történelmi helyzet alapján. 

Vajon mi is a demokrácia? Hisz oly sok formáját ismerjük 
már a történelem során.

Egyszerűen szólva „A nép hatalma.”

A választott többség által gyakorolt hatalom mindenki felett, 
a megfelelő és független ellenőrző rendszer mentén.

Az ókori görögök egyénenként leadott cserépszavazással érték 
el, ahol a helyi lakosú görög polgárokat illette meg a szavazati jog. 
A mai magyar demokrácia rendszere ettől elég sok ponton tér el. 

A demokrácia a szabad véleménynyilvánítás jogát is jelenti, 
amelyben a hatalom vélt vagy valós gyakorlóinak álláspontjával 
szembeni véleményeknek is teret engednek.

De önmagában demokráciának tekinthető-e, ha az éppen ural-
kodó állásponttal szembeni ellenvélemény gazdáját nem félem-

lítik meg, nem zárják el (vagy be) csupán azért, mert más az 
álláspontja?

Egy valós demokráciában egy ilyen gondolat fel sem merülhet.
Hiszen akiben ez a fajta erőszak egyáltalán megfogalmazódik 

az már nem a demokrácia talaján áll – még ha ezt is hangoztatja.
Az a helyzet, hogy attól, hogy valaki véleménye a miénktől 

eltérő, még nem sújtandó büntetéssel.
A demokrácia lényege, bárki véleményének meghallgatása, 

még ha némelyek álláspontja oly gyorsan meg is tud fordulni.
Lehet egy életen át örökké ellenvéleményt alkotni, szítani a 

feszültséget, önmagunkat önhitten előtérbe állítani – azonban 
tudni kell az idők szavát is. 

Ha és ahogy az ősi demokráciák felett is eljárt az idő, úgy egyes 
demokraták homokóráján is leperegtek az utolsó homokszemek.

És nincs már, aki megfordítsa az órájukat.

Új, digitális órákkal, új nemzedék érkezik - mely új értékrenddel 
és reményünk szerint az elődök valós értékeinek és tapasztalata-
inak megtartásával felépíti a demokráciát.

(Kakas)

Kihelyezett pénzügyi 
fogyasztóvédelmi ta-

nácsadás Pécsváradon!
A pécsi Pénzügyi Navigátor Tanácsadó Iroda ki-
helyezett pénzügyi fogyasztóvédelmi tanácsadást 
tart Pécsváradon! Várunk szeretettel minden helyi 
lakost banki, biztosítási vagy egyéb pénzügyi szol-
gáltatással kapcsolatos kérdésekkel, panaszokkal. 
A kihelyezett tanácsadás során egy országos háló-
zat szakembere áll a pécsváradiak rendelkezésére, 
aki többek között segíteni tud a panaszügyek meg-
oldásában, levelek megfogalmazásában, fogyasz-
tóvédelmi beadványok elkészítésében, pénzügyi 
szolgáltatókkal, követeléskezelőkkel szembeni 
igényérvényesítésben, méltányossági ügyekben. A 
tanácsadás teljes egészében ingyenes. Bővebb in-
formáció: www.penzugyifogyaszto.hu

Helyszín és időpont: Fülep Lajos Művelődési Köz-
pont Pécsvárad,  Kossuth L. u. 31.

2019. április 23. 8-14 óra; 2019. július 23. 8-14 óra

2019. március 19-én,
kedden 9-13 óráig

a művelődési központban

VÉRADÁS
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„Akikre büszkék lehetünk”
Az I-DARE elnevezésű projekt megvalósításában a Baranya 
Megyei Önkormányzat partnerként vesz részt, emiatt szerez-
tem tudomást az alábbi, különleges díjról. 

A záró konferenciára 2018. november 28-án került sor a Ma-
gyar Oktatási és Kulturális Központban, Eszéken. 

A projekt keretén belül, akik üzleti tervet készítettek, konferenci-
án vettek részt. A szakértői zsűri számára 21 -en mutatták be vállal-
kozói ötletüket, végül két döntős kerül kiválasztásra, mint legjobb 
sikertörténet. Ők lehetőséget kapnak, hogy az üzleti terv megvaló-
suljon, hat hónapos inkubáció, vagy mentorálás segítségével

A legjobb magyar üzleti terv címet Tóth Szófia, a PSZC 
Radnóti Miklós Közgazdasági Szakközépiskola tanulója 
kapta, aki egy biogyümölcslevek készítésével foglalkozó vál-
lalkozás tervét készítette el. Szófia Pécsvárad-Szilágypusztai 
lakos, ezúton is gratulálok neki!

Az program célja az, hogy felhívja a figyelmet az üzleti tervezés 
és a vállalkozói lét fontosságára, egy már létező módszertan alap-
ján, valamint célja a fiatalok szakképzésben való részvételének 
növelése, a szakképzett munkaerőpiaci kínálat növelésének cél-
jával. Határon átnyúló jelleggel, innovatív módszerrel járul hoz-

zá a szakképzés fejlesztéséhez - elsősorban a fém, és elektronikai 
mérnök, szakmunkás szakmák vonatkozásában - munkaerő piac 
hiányosságainak csökkentése érdekében. Céljai között szerepel 
a leendő dolgozó munkaerő piacra történő sikeres bejutásának 
gyakorlati megvalósítása, szakmai karrier tervezése, valamint a 
projekt keretében a szakképesítést nyújtó tanulmányokban való 
részvétel promotálása, a szakértelem, ill. a professzionális trénin-
gek fontosságának hangsúlyozása. Továbbá, a projekt kiemelt 
célja, hogy a vállalkozóvá válás rendszerét jóval hatékonyabbá 
tevő innovatív módszerek, e-learning megoldások kerüljenek 
kidolgozásra. A partnerek közötti intenzív tudás- és tapasztalat-
csere biztosítja a projekt céljainak elérését, a Pécs-Eszék-Verőce 
háromszög alkotta virtuális, határon átnyúló „üzleti tréning és 
vállalkozóvá válási módszer központ” elképzelés lehetőségével.  

 (A projektben a Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara, 
mint vezető partner 2017. november 3-án írta alá a Támogatási 
Szerződést. Ezt megelőzően a Partnerségi Megállapodás 2017. jú-
niusban került aláírásra a projektben résztvevő partnerek által. 
Megvalósítási időszaka 2017. szeptember 1. napján kezdődött.)

Andrics Aliz

Az I-Dare nyertes bemutatkozása
Tóth Szófia vagyok Pécsvárad, szilagypusztai lakos, a pécsi Rad-
nóti Miklós Közgazdasági Szakgimnázium végzős tanulója. Isko-
lánkban hagyomány, hogy minden évben megrendeznek egy bi-
zonyos szakmai versenyt, amelyet rengeteg előkészület előzi meg. 

Ágazatonként kisorsolnak egy-két embert és így állnak ös�-
sze a csapatok, cégek. Minden csapathoz kiválasztanak egy-egy 
cégvezetőt, akinek a csapat irányítása a feladata Az elmúlt év-
ben az egyik szerencsés kiválasztott én lettem. Még 11. osztályos 
korunkban a papír munka várt ránk. Egy teljes, komplex céges 
mappát kellett a prezentációra kidolgoznunk. Ezen a prezentá-
ción a csapatom 15 csapatból a 2. helyen végzett. 

12. évfolyamon a verseny második részében, ahol már több 
külföldi csapat is részt vett, egy standot kellett készítenünk. Itt 
az iskolánk tanulói illetve külsős emberek is egy  „játék bank-
kártyával” vásárolhattak. A csapatom itt különdíjat kapott a leg-
több értékesítés miatt és  végül a komplex versenyen sikerült az 
első helyet elérnünk. 

Az I-DARE jó lehetőség volt, ebben az időszakban nekünk, 
amikor éppen a cégalkotás sajátosságait kellett alkalmazunk. 
Az I-DARE programba minket a pécsi kamara* vont be. Lehe-
tőségünk volt több előadáson részt venni és a végén itt is le kel-
lett adnunk egy üzleti tervet, de itt már nem csapatként hanem 
egyénenként működtünk, versenyeztünk. A tervemről viszont 
itt se mondtam le. Reménykedtem, hogy annyira jó, amit kita-
láltam hogy sikeres lesz. 

A programban a mi középiskolánk tanulóin kívül a művésze-
ti iskola tanulói vettek részt. Több mint 100 magyar üzleti terv 
került leadására. Ebből 10 lett kiválasztva, ahol az egyik szeren-
csés kiválasztott én lettem. Eszékre utaztunk, ahol horvátokkal 
közösen egy záró konferencián vettünk részt, ahol 20 üzleti terv 
került bemutatásra. A prezentáció után egy magyar és egy hor-
vát üzleti tervet választottak ki. A magyar szerencsés ismét én 
voltam. Az üzleti terv megvalósításánál, a prezentáció sikerénél, 
az iskolai standunknál és legvégül itt Eszéken bizonyosodtam 
meg abban, hogy ez egy jó ötlet. 

Mindig fontosnak tartottam az egészséget. Az én általam 
kitalált termék egészséges és létszükséglet. Az egészséges része 

marketing, a létszükséglet pedig hosszú távú. Az ötlet egy gye-
rekkori álmom alapján pattant ki a fejemből. Szerettem volna 
valami régit, de mégis újat. Szerettem volna valami reálisat. Az 
élet nehéz, nem csak ilyen fiatalon, de meg idősebb korban is. 
Fiatalságom miatt valami olyan dolgot kellett kitalálnom, ami 
reális, megvalósítható és nem igényel túl nagy tőkét. A konkrét 
tervemet nem mondom el, mert számomra ez egy nagy lehető-
ség és mivel nagyon támogató szüleim vannak, remélem, hogy 
ez az álom egyszer beteljesül. Számomra mind a kamarai mind 
az iskolai program nagyon hasznosnak bizonyult. Hálás lehe-
tek a mentortanáromnak is, Erika tanárnőnek, aki végig kísért 
engem. Apukám is vállalkozó, így ő is nagyon sokat segített ne-
kem. A csapattársaimtól is nagyon sokat tanulhattam. Szeret-
ném megvalósítani, vagy legalább csak megpróbálni a lehetőség 
adott minden rajtam múlik. 

*Pécs-Baranyai Kereskedelmi- és Iparkamara (a szerk, meg-
jegyzése)

Rendhagyó évértékelés
A Kelet-Mecsek Mezőgazdasági KFT. éves beszámolóját 2018. dec-
ember 10-én tartotta meg. A tájékoztatásra Fullér Miklós igazgató 
nemcsak a jelenlegi dolgozókat hívta meg, hanem a nyugdíjas volt 
munkatársakat is. A meghívással nagy örömet szerzett nekik, mivel 
ilyen szimpatikus gesztus még nem volt részükre.

Az igazgató úr méltatta és elismerését fejezte ki a régi „TSZ”-
esek munkájáért, majd ismertette a 2018. évi gazdasági eredménye-
ket és termelési adatokat. Ágazatonként értékelt és előre vetítette a 
jövő évi feladatokat. Végezetül megköszönte a munkatársainak az 
egész évi, kiváló munkájukat majd – a KFT nevében – mindenkit 
vendégül láttak. Az összejövetel nagyon szívélyes beszélgetéssel, a 
múlt felidézésével és kiváló hangulatban telt el.

A meghívott nyugdíjasok nevében ezúton is köszönjük meg a 
Társaságnak a meghívást, és munkájukhoz sok sikert kívánunk. 

Remélem, jövőre újra találkozhatunk!
Józsa Zoltán
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Tavaszi programok:
március 1. péntek	 Wass Albert felolvasó est
március 5. kedd	 Mozgáskorlátozott Egyesületének klubnapja
március 12. kedd	 Nyugdíjasok Körzeti Egyesületének klubnapja
március 15. péntek	 Nemzeti ünnep a Kossuth téren
március 19. kedd	 Véradás
márc. 23. szombat	 15 óra Szűrt Színek Szimfóniája - Festés-Fotó-Faragás
	 Terescsényi Katalin önálló kiállítása a várban
	 Megnyitja: Lönhárd Ferenc a Bárkas Művészeti Szalon elnöke
	 Közreműködik: Szabó László tekerőlanton
március 30. szombat	 17 óra A Produceller bemutatja: Máté Péter Emlékest 
március 31. vasárnap	 Időutazás lélektől lélekig – Rosette Ensemble koncert a várban
április 2. kedd	 Mozgáskorlátozott Egyesületének klubnapja
április 5. péntek	 Társasjáték klub
április 9. kedd	 Nyugdíjasok Körzeti Egyesületének klubnapja
április 13. szombat	 Mazsorett találkozó a sportcsarnokban
április 13. szombat	 Ispotályos nap - Egészség piac a várban
április 15. hétfő 18 óra	 ZMI Regionális Kamarakoncert-sorozat a várban 
	 A 20. század Amerikájának zenéje négy klarinéton
április 18. csütörtök	 Húsvétváró kézművesfoglalkozás és -vásár
április 21.vasárnap	 Húsvéti bál a B-WERSYO zenekarral
április 27. szombat	 Német Nemzetiségi Fúvószenekari Minősítő
április 27. szombat	 Borverseny eredményhirdetés, borbál a várban a Pécsváradi  
	 Borbaráti Egyesület szervezésében 
április 28. vasárnap	 Város napja és Várad-Futás a várkertben
május 1. szerda	 Maifest
május 3. péntek	 Társasjáték klub
május  4. szombat	 Országos Nyugdíjszövetség 30. éves jubileumának Baranya  
	 Megyei ünnepe
május 6. hétfő	 Bazsinka Zsuzsanna operaénekes, érdemes művész és  
	 növendékeinek estje a várban
május 7. kedd	 Mozgáskorlátozott Egyesületének klubnapja
május 11. szombat	 Felvidéki nap
május 14. kedd	 Nyugdíjasok Körzeti Egyesületének klubnapja
május 18.szombat	 Pöttyös Retro Majális
május 29. szerda	 Kihívás Napja – Senior Örömtáncosok találkozója a várban
május 26. vasárnap	 Gyereknap a várkertben

A külön nem jelzett programok helyszíne a művelődési központ.

JÓ ÉTVÁGYAT, PÉCSVÁRAD!  • KERESSÜK PÉCSVÁRADI ÉTELÉT!
A Pécsváradi ÉLMÉNYVÁR István Király Étterme 

receptversenyt hirdet, 
hogy megtaláljuk Pécsvárad jellegzetes, hagyományos ételét.

A versenyre beérkezett receptekből próbafőzés után a pécsváradi vendéglátósok 
szakmai zsűrije választja ki azt a fogást, melyet az ünnepélyes eredményhirdetés 

után a vár kínálatában is elérhetnek.
Nevezési feltételek:
-	 Elsősorban pécsváradi és Zengővidéki lakosok, valamint Pécsváradról elszár-

mazott polgárok receptjeit várjuk, de bárki pályázhat.
-	 Az étel lehet egy régi, hagyományos fogás, családi örökség vagy saját kreáció 

– de tükrözze a település gasztronómiáját, hagyatékát, hangulatát!
-	 A pontos, mennyiségeket is közlő recept mellé várunk egy fotót a tálalási javaslattal.
-	 A recepteket e-mailben várjuk az info@pecsvaradivar.hu. címre vagy szemé-

lyesen a várban adhatják le.
Beküldési határidő: 2019. március 31.

ÜNNEPÉLYES EREDMÉNYHIRDETÉS: 2019. ÁPRILIS 26.
Díjazás: az 1-3. helyezett értékes ajándékcsomagot kap, az 1. helyezett átveheti 

az ÉV SZAKÁCSA FAKANÁL díjat és étele étlapra kerül!
Kóstolós hétvége: április 26-28. A Város Napja rendezvény kísérő programjaként
Megjegyzések: fenntartjuk a jogot, hogy szükség esetén az a’ la carte étkeztetésre 
alkalmassá formáljuk az eredeti receptet. A versenyre benevező személyek hoz-
zájárulnak, hogy nevüket és fényképüket közzétegyük.
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S p o r t h í r

Pécsváradi Hírmondó
Pécsvárad Város Önkormányzatának lapja

Megjelenik negyedévente, 1500 példányban.

Felelős kiadó: Pécsvárad Város Önkormányzata
Szerkesztő: Bognár Gyöngyvér

E-mail: pecsvaradi.hirmondo@gmail.com
Hirdetésfelvétel: pecsvaradi.hirmondo@gmail.com; +36-72/465-123

Fülep Lajos Művelődési Központ, 
7720 Pécsvárad, Kossuth L. u. 31.,  Tel./fax: +36-72/465-123, 

E-mail: muvhaz@pecsvarad.hu
Tördelésszerkesztés és nyomdai munkálatok:

V-TESA Bt., Pécsvárad; ISSN 1417-8974

GIENGER HUNGÁRIA KFT 
Megyei I. o. ffi felnőtt

Március 2.	 14.30	 Pécsvárad- PVSK
Március 10.	 14.30	 Lovászhetény- Pécsvárad
március 16.	 11.00	 PEAC- Pécsvárad
március 23.	 15.00	 Pécsvárad- Bóly
március 31.	 15.30	 Villány- Pécsvárad
április 6.	 15.30	 Pécsvárad- Harkány
április 13.	 16.00	 Komló- Pécsvárad
április 20.	 16.30	 Pécsvárad- Szederkény
április 28.	 17.00	 Boda- Pécsvárad
május 11.	 17.30	 Szentlőrinc- Pécsvárad
május 18.	 17.30	 Pécsvárad- Mohács
május 26.	 17.30	 Siklós- Pécsvárad
június 1.	 17.30	 Pécsvárad- Sellye

KANGOO
Furcsa, cipőre és korcsolyára egyaránt em-
lékeztető lábbeli a lábakon, ugrabugráló 
mozdulatok. Vidámság és örömugrálás. 
Így néz ki a kangoo kívülről. Rengeteg 
olyan pozitívuma van ennek a mozgásfor-
mának, ami első ránézésre nem is látszik. 
Növelheted az állóképességedet, javítja a 
testtartásod és az egyensúlyérzéked, oldja 
a stresszt. A Baranya Megyei Szabadidő-
sport Szövetség támogatásával a Tárt Ka-
pus program keretén belül 2018-ban szept-
embertől egészen december végéig ingyen 
járhattak kangoo edzésre az érdeklődők! A 
program folytatódik, a Szövetség támoga-
tásával 400 Ft-ba kerülnek az órák, amihez 
400 Ft-os kangoo cipőbérleti díj is tartozik. 

Kangoo edzések csütörtökönként 
18.50-19.50 óráig vannak.

PILOXING
Robbanékony box, kecses Pilates és di-
namikus tánc elemek ötvözete, melynek 
eredménye egy kőkemény, mezítlábas 
PILOXING® tréning. Ez a mozgásforma 
egy intervall típusú zenés edzés, ahol a 
gyors ütéssorozatokat a core izmok edzé-

se és különböző erőgyakorlatok követnek, 
a tánc kecsességével fűszerezve. Azért 
fejlesztették ki, hogy kalóriát égessen, fej-
lessze az izmokat, fizikálisan és mentáli-
san is erőssé tegyen. Ehhez a mozgásfor-
mához szükséged lesz (de nem kötelező) 
egy súlyozott kesztyűre, hogy a feszes üté-
sek még hatásosabbak legyenek. Az órák 
során a magas és alacsony intenzitású 
blokkok váltják egymást, így a cardio és az 
erősítés szerelmeseinek is kedvez a sport.

Piloxing edzések minden szerdán 
18.00-19.00- óráig vannak.

GYMSTICK:
A Baranya Megyei Szabadidősport Szö-
vetség támogatásával már Gymstick 
edzésekre is várjuk az érdeklődőket min-

den kedden 19.15 órától a Fülep Lajos 
Művelődési Központba!

Finnországból származik a GYMSTICK. 
Fejlesztésekor a tornabotra és a gumikö-
télre alapoztak. A két eszköz kombináció-
jával hozták létre a sokoldalú és hatékony 
GYMSTICK-et. Eredetileg izomtónus fo-
kozó gyakorlatokhoz tervezték, de ered-
ményes a mozgékonyság, egyensúly, ko-
ordináció és aerob fittség fejlesztésében, 
sőt még rehabilitációban is.

A Gymstick a test súlypontjához bár-
mely irányból kapcsolódik, így minél 
jobban feszülnek a gumikötelek bármely 
irányból, annál nagyobb kihívás az izmok-
nak, hogy egyensúlyban, stabilan tartsák a 
törzset. Ez garantálja a mély (core) izmok 
fejlődését. Azáltal hogy a gyakorlatokat 
ellenállással szemben végezzük az egész 
testre hat az edzésünk. Használata egy-
szerű, biztonságos, egy kézmozdulattal, 
botcsavarással igény szerint növelhető az 
ellenállás. Az ellenállás változtathatósága 
folyamatos fejlődési lehetőséget biztosít.

Gyere és próbáld ki bármely edzésfor-
mát. Sok szeretettel várlak!

Oktató: Jakab Yvett elérhetőség: 
20/513-24-02
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